

我市今年5万考生参加中高考

高考实行“3+1+2”模式,考试时间由2天变为3天

本报讯(记者 熊太平 通讯员 余茹)昨日,记者从市教育局获悉,今年我市有2万考生参加高考,3万考生参加中考。中高考考试期间将继续加强疫情防控措施,确保考试顺利进行。

据了解,今年新高考较以往发生了很大变化,湖北省普通高等学校招生考试实行“3+1+2”模式,语文、数学、外语3门必考,物理、历史2门中选择1门为首选科目,思想政治、地理、化学、生物学4门中选择2门为再选科目,考试时间由2天变为3天。

结合防疫要求,今年中高考期间,市卫健委将为每个考点派出一名副主考,指导疫情防控工作。市公安机关将继续开通绿色通道,为考生现场办理临时身份证,安排警车接送试卷,确保试卷安全。交警部门在各考点配备警车,指定专人随时待命,处置应急性事件。交通运输部门公布预约服务电话,在城区考点安排5台应急出租车和2台公交车,应对暴雨天气。城顺、祥生等出租车公司组织“爱心送考”车队,免费接送考生。供电部门准备备用电源,

每考点派4名专业人员保电。市场监管局全面检查考点及周边食品安全卫生。各职能部门各司其职,确保考试井然有序。

市教育局要求各地各校要切实履行主体责任,按照“生命至上”原则,制定科学精准的组考防疫实施方案和应急预案,备齐备足防疫人员、物资,对全部考场进行专业消杀,加强疫情防控培训和演练,熟练掌握突发事件应急处置方法和程序,确保高考和中考防疫安全。

咸安拉网式检查水利工程
确保全区安全度汛

本报讯(记者 葛利利 通讯员 龚汝雯)昨日,记者从咸安区水利和湖泊局获悉,咸安区防汛准备工作从3月底开始,现已全部就绪。

据悉,为积极稳妥地应对汛期的到来,咸安区水利与湖泊局已于3月24日、4月26日,对全区各乡镇办场及重点水利工程汛前准备工作进行了两次全面拉网式检查,现场指出存在问题,列出清单,发出通报,将存在的问题反馈至各地各单位,并跟踪督办整改到位。与此同时,水利部门根据2020年汛期存在的问题,按照“当年水毁当年修复”的原则,投入修复资金1216万元,已在汛前完成区级重点65处水库、高帮塘、河道湖泊、渠道、安全饮水的水毁工程修复任务。

为确保汛期及时监测各地降雨及水库运行情况,区水利和湖泊局及时组织运维单位,对山洪灾害、水利工程动态监管系统进行了全面检查维修,确保站点在线率100%。

在集中降雨期前,区水利和湖泊局还提前调度相关水利工程提前预泄,腾库迎洪,全力确保下游河道及城市防洪安全,按照“雨前预泄、雨中不泄或尽量少泄”的原则科学调度各类水利工程。小型水库主汛期严格执行在溢洪道底板1米以下控制运行;大中型水库控制在汛限水位以下2~3米运行;后汛期根据天气趋势,在确保安全的前提下,尽可能多利用雨洪资源,加强蓄水保水,为后期抗旱及生态用水备足水源。

咸安水利与湖泊局还表示,下一步,将全力做好监测预警、科学调度、技术支撑等各项工作,确保全区度汛安全。

我市进一步优化法治化营商环境

市场监管领域首次轻微违法不罚清单“扩容”

本报讯(记者 吴青朋 通讯员 张开颜)近日市司法局、市市场监督管理局联合制定了《咸宁市市场监管领域首次轻微违法不罚清单》,进一步打造宽松便利、开放包容、公平竞争的法治化营商环境。

据介绍,该清单由原来50项升级扩容到12类102项,即登记监管类21项、价格监管与反不正当竞争类5项、电子商务类6项、广告监管类10项、消费者权益类1项、产品质量监管类

8项、食品安全监管类13项、药械化安全监管类8项、特种设备安全监管类1项、计量类与认证认可监管类20项、标准化类3项、知识产权监管类6项。增加了价格监管类、电子商务类、产品质量监管类、药械化安全监管类、标准化类、特种设备类等6大类52项。

清单中,所列首次轻微违法行为,具有可罚可不罚自由裁量情形的,应当尽可能采取对当事人损害最小的方式

实现法律目的,不予处罚,实现行政执法的法律效果和社会效果相统一。对不予处罚的当事人,市场监管部门应当通过批评教育、指导约谈等措施,促进经营者依法合规开展经营活动。

该清单是市司法局、市市场监督管理局联合建立的市场领域轻微违法违规行为容错机制,是我市持续推进包容审慎监管,进一步优化法治化营商环境,促进我市经济发展的又一重要举措。

手绘铜鼓

今年的5月18日是第45个国际博物馆日,主题为“博物馆的未来:恢复与重塑”,当天,市博物馆走进咸宁市第二实验小学,开展咸博萌宝图文展巡展启动仪式,咸博小课堂进校园、文物知识有奖竞答进校园等系列活动,丰富了学生的校园文化生活,进一步增强了师生们的文物保护意识,激发孩子们探索历史文化的兴趣。

(记者 杜培清 通讯员 彭禹希)



香城都市报

巩固卫生城市成果 争做咸宁文明市民

